

“黄昏恋”引发财产纠纷

法院温情调解守护幸福晚年

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)本以为是一场相伴余生的“黄昏恋”,没想到还未修成正果,却因经济纠纷对簿公堂。10月19日,记者从太原市万柏林区法院获悉,该院“百聆”解纷中心调解了一起“黄昏恋”试婚引发的纠纷,用法治守护幸福晚年。

老金和于大妈都是合唱团成员,有过一段“黄昏恋”,老金怕儿女反对,没有和于大妈领结婚证,也没有共同居住在一起。老金多数时间在儿子家住,于大妈在女儿家住,但两人感情很好,经常结伴旅游。疫情期间,两人分隔两地,很久没有见面。其间,老金身染重病去世。

老金的儿子金某在整理遗物时,发现几张老金预交订房款的票据,他怀疑父亲给

于大妈买了一套30平方米的住宅,有几次交款是父亲的名字,但购房合同上是于大妈的名字。他一纸诉状以不得利把于大妈告上法庭,要求她按房子价格返还自己15万元。

该案移交“百聆”解纷中心后,调解员积极组织双方进行诉前调解。

“房子是我的,买房的钱是我的退休金,只是因为我手抖无法签名,才让老金替我签的字,我不能退给他那么多钱。”于大妈愤怒地说。

说起老金,于大妈忍不住掉泪:“他父亲走了,也不告诉我,他们怎么能这样做?我们就算没结婚,也算试婚吧。”于大妈同行的朋友向调解员证实:“我们合唱团成员都可以证明,他俩感情挺好,在一起好几年

了,于大妈还领老金去女儿家和外甥家住过,如果不是夫妻,不承认这层关系,怎么可能带去家里?”于大妈也承认,交定金时,由于钱不凑手,老金确实出了5万元。

了解到这些情况后,调解员认为,由于老金已去世,很多事情证据并不清晰,协商解决方为上策。

面对面听完陈述,调解员又对双方分别进行背靠背开导,将普法宣传、道德教化、情感关怀贯穿其中。

“老金晚年时,有于大妈陪伴,一起唱歌、旅游,也是很幸福的事。你们应该早有耳闻,只是没把事情明朗化。如果不是老金患病,也许你们会成为一家人。现在老人走了,不要再因此对簿公堂。你们没有充分证据能说明老金为此房付出多少资

金,最好能协商解决。”最终,金某同意适当减少调解金额。

见原告方已经松动,调解员赶紧和于大妈沟通,希望她能适当退款,尽快化解纠纷。最终,于大妈同意拿出5万元给原告。

在法官的指导下,双方征得家属同意并达成协议,于大妈当天退还老金儿子5万元,原告手书撤诉申请及收条。

法官表示,非婚同居搭伴养老是一些空巢老人选择的养老方式,双方不享有夫妻间互相扶养、继承等权利,不承担相应的义务。同再婚引起财产纠纷相比,同居也可能产生财产问题,分手后也经常引发财产纠纷。为了避免纠纷,必要时可通过合同的形式明确同居前各自的财产、同居期间购置的财产性质和归属。



冬日将至,腌咸菜成了居民们的热门话题。10月19日,营盘社区组织辖区居民开展腌制萝卜泡菜活动。活动中,志愿者老师从腌制咸菜原料的挑选讲到各种配料的比例,从咸菜保存方法讲到食用注意事项。居民们一边认真听一边制作,说说笑笑,现场气氛热烈,腌好了泡菜,还增进了邻里感情。

郭晓华
刘国萍 摄

“银”为有你 三生有“杏”

森林公园举行“一园一品”银杏文化节

本报讯(记者 刘晓亮)深秋时节,落英缤纷,正是欣赏银杏的最佳时节。为丰富市民的业余文化生活,10月21日至27日,市公园服务中心森林公园围绕“最美银杏不负秋,‘银’为有你三生有‘杏’”主题,举办首届“一园一品”银杏文化节。

黄色的银杏叶是秋天独有的温柔,

森林公园在银杏林内打造了诸多创意路牌,如“爱在深秋,‘杏’好有你”“‘银’为有你三生有‘杏’”“由此进入秋天”等,配合古色古香的长椅、银杏叶特色背景板等,游客如步入油画中、电影里,唯美、浪漫。

浪漫的同时还有科普、娱乐。银杏作为国树不仅有园林绿化作用,更

有药用价值,森林公园利用文艺汇演及科普展板等形式,将银杏品种、生长习性、形态特征、医药用途等知识,穿插于歌曲、舞蹈、小品中,让市民对银杏有更深入的认识和了解。有兴趣的游客还可以利用银杏叶做书签、做标本,共同体验深秋的浪漫与美好。

太原铁路举办老年文艺汇演迎重阳

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张炯)10月18日,重阳节前夕,中国铁路太原局集团有限公司在太原市工人文化宫举办“岁岁重阳日 浓浓太铁情”老年文艺汇演,丰富老年人精神文化生活,弘扬敬老爱老的优秀传统,形成构建老年友好型社会的良好风尚。

此次汇演共有12支老年文艺团队、400余名演职人员参加,通过“重阳寻岁、佳节筑梦、国庆颂恩”三个篇章,用器乐演奏、歌舞展示、戏曲表演等节目,呈现了一场丰富多彩的视听盛宴,表达了老年人爱党、爱国、爱路的深厚情怀,反映了我国老龄事业的高质量发展。

近年来,太原局集团公司根据老年人需求结构从生存型向发展型转变的实际,不断完善文化体育硬件设施,推出一系列适老化服务,开展多种多样的活动,满足老年人多层次、多样化养老需求,让老年生活拥有成色更足、更可持续的获得感、幸福感。

女子错过高速出口 竟超车道逆行返回

本报讯(记者 杨沫)开车从太原去昔阳,因对高速路况不熟悉,驾驶员错过出口后,竟逆行返回。10月20日,山西高速交警六支队通报了这样一起交通违法典型案例。

10月2日,山西高速交警六支队三大队接到报警称,自己在高速路行驶中,竟然发现一辆白色轿车从左侧超车道逆行,在同车道和自己“相遇”。接警后,三大队民警立即展开调查。根据当事人提供的行车记录仪,通过

调取辖区卡口比对,民警联系到了违法车辆驾驶人。

经询问,白色轿车驾驶人苗某当日准备从太原去昔阳,因为对路况不熟悉导致错过出口,竟逆行返回。万幸苗某的错误行径未造成严重后果。民警现场让苗某观看典型交通事故案例,对其进行批评教育,并依据相关法律法规对苗某作出罚款200元、记12分的处罚。

山西高速交警提醒大家,高速公

路行驶方向是分开的,如果逆向行驶,速度+速度的碰撞,损害后果非常严重。高速公路、快速路上错过出口后不能慌张,更不能突然减速、停车、倒车及逆行,否则容易引起追尾等事故。当错过路口时,要保持速度继续前行,绝对不可以在右车道上倒车,或者违法掉头在超车道上逆行返回,错过就错过,千万不要强行“纠错”。应该保持车速继续行驶,寻找下一个出口。

讣告

先母刘雪巧于2023年10月20日19时46分因病去世,享年90岁。

兹定于10月22日7时,在晋源区龙山殡仪馆举行告别仪式。

谨此讣告。

尹国忠、尹国华、尹国安携亲属泣告